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Světová zdravotnická organizace (WHO) v České republice a přední akademické 
instituce podepsaly dohodu o spolupráci s cílem řešit naléhavé výzvy českého veřejného 
zdravotnictví a posílit spolupráci v oblasti modernizace zdravotního systému a 
vzdělávání. 

Podpisem této dohody se WHO a akademické instituce zavazují ke společné práci na 
řešení nedostatku pracovníků ve veřejném zdravotnictví, modernizaci vzdělávacích 
osnov, zlepšení infrastruktury a systémů veřejného zdravotnictví a v konečném důsledku 
ke zvýšení odolnosti a zlepšení zdraví všech obyvatel České republiky. 

Toto partnerství se opírá o silnou spolupráci všech zúčastněných fakult a univerzit a 
silnou tradici a odborné znalosti v oblasti epidemiologie a řízení infekčních nemocí v 
České republice. Zároveň partnerství zdůrazňuje, že stále složitější výzvy vyžadují 
vybavení odborníků ve veřejném zdravotnictví novými dovednostmi a zdroji. 

„Český systém veřejného zdravotnictví se musí přizpůsobit novým výzvám, jako je 
rostoucí výskyt chronických onemocnění, stárnoucí populace, změny klimatu a rostoucí 
vliv politických, sociálních a ekonomických determinantů zdraví. Tato dohoda je 
klíčovým krokem k vytvoření moderního a efektivního systému veřejného zdravotnictví,” 
uvedla Dr. Zsofia Pusztai, zástupkyně WHO v České republice. 

České veřejné zdravotnictví čelí významným výzvám, včetně stárnoucí pracovní síly a 
nedostatku pedagogů schopných školit novou generaci odborníků. Tyto překážky 
omezují schopnost systému efektivně reagovat na nové hrozby v oblasti veřejného zdraví. 

„Dobře fungující systém veřejného zdraví je základem zdravé a odolné společnosti. 
Investice do vzdělávání a rozvoje pracovníků ve veřejném zdravotnictví není volbou, ale 
nutností. Tato spolupráce mezi akademickou sférou a praxí je klíčovým krokem k 
modernizaci přístupu a k zajištění odbornosti a zdrojů potřebných k řešení současných i 
budoucích zdravotních výzev. Jsem ráda, že toto partnerství nabývá konkrétních obrysů, 
a těším se na jeho přínosy pro posílení veřejného zdraví v České republice,“ říká Hlavní 
hygienička ČR a ředitelka Státního zdravotního ústavu Barbora Macková. 

Instituce také upozorňují na nedostatečné financování veřejného zdravotnictví a na 
překážky bránící přilákání mladých odborníků, včetně nejasně definovaných kariérních 
cest a nedostatečného institucionálního uznání tohoto povolání. 



„České vysoké školy produkují skvělé absolventky a absolventy lékařských i 
nelékařských zdravotnických oborů, kteří mohou oblast veřejného zdravotnictví velmi 
posunout. Vítáme proto odbornou diskuzi nejen o úpravách systému vzdělávání, ale také 
o zlepšení pracovních podmínek a uplatnění těchto odborníků a odbornic. Pokud budou 
tito lidé v oblasti veřejného zdraví do celého sytému dobře zasazeni, bude z toho v 
budoucnu těžit celá společnost,“ řekla rektorka Univerzity Karlovy prof. Milena 
Králíčková. 

Společná iniciativa WHO a akademických institucí se zaměřuje na řešení těchto 
problémů prostřednictvím pracovní skupiny složené ze zástupců univerzit, vlády a WHO. 
Skupina se bude soustředit na identifikaci klíčových překážek a příležitostí pro posílení 
pracovní síly ve veřejném zdravotnictví, s důrazem na aktualizaci vzdělávacích osnov, 
podporu kontinuálního profesního rozvoje, jasně definované kariérní cesty, zlepšení 
pracovních podmínek a budování výzkumné kapacity k podpoře vědecké excelence. 

Tato iniciativa odráží širší snahu o modernizaci veřejného zdravotnictví v České republice 
a o zajištění adekvátní přípravy budoucích specialistů v lékařských i nelékařských 
oborech. 
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Kontaktní informace: 

• Státní zdravotní ústav: Štěpánka Čechová, stepanka.cechova@szu.cz, 725 191 383 
• Kancelář WHO v České republice: Jakub Žák, zakj@who.int, 721 835 990 
• Univerzita Karlova: Petra Klusáková, petra.klusakova@ruk.cuni.cz, 773 205 725 
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